
í

Debrecen 1807, XI. évf. 30. Szombat, február 10,
*

ELŐFIZETÉSI ÁB;
Helyben Félévre t E, negyedévre 3 R — f. 
Vidéken „ 6 8, _ 4 KSOf.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN dyULÄ.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Laomrsolit-jiilaít, Tiliizlit. 
u udvarain aáUL

Politikai botrányok.
Se vége, se hossza.

Fausálék halmaza.

A politikai komédiák, amelyek 
mintegy négy héttel ezelőtt kez­
dődtek, még mindig nem akarnak 
véget érni. Egyik botrány a mási­
kat kergeti, egyik szenzáció a másik 
után következik.

A hírhedt bárónét már kitolon­
colták a fővárosból, de politikai 
izü vallomásai, leleplezései még 
mindig hasábszámra njmjtanak 
anyagot a szenzációt hajhászó saj­
tónak. Honnét, honnét nem kerültek 
levelei nyilvánosságra? — hetek 
óta kutatják, de még mindig nem 
jöttek igazán nyitjára.

Most azonban már nemcsak 
privát levelek tűnnek el, hanem 
hivatalos aktákra került a sor. Egy 
héttel ezelőtt nagy feltűnést keltett 
a főszámvevőszéknek hivatalos ki­
mutatása a darabantkormány által 
törvényes felhatalmazás nélkül el­
költött közpénzekről. Megdöbbentő 
volt látni a kimutatásból, hogy mi­
lyen könnyelműen utalványozták 
az ország pénzét nemcsak a ren­
delkezési alapból, hanem a keres-

A csodagyermek.
Két fiatal ember, aki nem régiben 

érkezett meg Amerikából, elhatározta, hogy 
megnősül. Az egyik rajong a kékszemu 
hölgyekért, a másik a feketeszemückórt.

Történt, hogy az, aki a kékszemüekért 
rajong, egy előkelő estélyen megismerkedett 
egy nyugalmazott udvari tanácsossal, a 
kinek előadta a nősülő szándékát.

— Bravó, szólt aztán, okosan teszi,
hogy megnősül.

— Vannak, akik az ellenkezőt állítják.
— Azokra ne adjon semmit. Ha jól 

választ, nagyon jól fog járni.
— Az éppen a bökkenő.
- Hát ezen a baján segíthetek. Más­

nak nem mondanám, de mivel ön tetszik 
nekem, fölajánlom a leányom kezét.

_ De én nem ismerem a leányát.. .
— Majd megismeri. , , . . _
— Aztán meg csak olyan feleséget ve­

szek, akinek kék szeme van.
— Leó lyomnak kék szeme van.
És megegyeztek, hogy a fiatal ember 

másnap tiszieleiét fogja tenni a n£“plm“* 
»ott udvari tanácsosnál. Másnap a kék sze­
mek rajongója kicsinosította magát.

kedelmi kormány kasszájából is. 
Még azt is megtették, hogy az őket 
támogató sajtó dudás-bérét előre 
kiutalványozták.

Szomorú bizony, hogy igy ál­
lunk ! Ez a helyzet a legszebb re­
ményeket rombolja össze. Rend­
szerbe, lapokba, pártállásokba ve­
tett bizalmat silányit tönkre, az 
érdekelt fővárosi lapoknak abba a 
pausálés rendszerbe kár volt bele­
menni, mert most sokak előtt 
olyan színezete van a dolognak, 
hogy a pausálépolitikai szolgálatok 
szubvenciója. Ha a kereskedelemügyi 
kormány közérdekű hirdetéseket akar 
publikálni, akkor fízesse meg a köz­
lés dijat esetről esetre ama tarifa 
alapján, amely tarifát fizet minden 
magánhirdető.

A sajtó legyen független, sza­
bad!

Nálunk, ahol az átkos közös­
ség, a bécsi terrorizmus és kizsák­
mányolás szabadságainkat úgy ve­
szélyezteti, kell lenni egy faktornak, 
amely absolute sérthetetlen és érin­
tetlen legyen.

Ez a faktor a tisztességes sajtó, 
sajtónak korlátlan szélességű sza­
badsága, függetlensége. Amig ez 
megvan, addig ez az ország nyu­
godt és biztos lehet a maga igaz­
sága felől.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Ma napirend előtt ismét a tegnapi ülés 
szenzációi lettek aktuálisakká. Hárman is 
felszólaltak, hogy tiltakozzanak a darab >nt- 
kormánynyal való pénzelés gyanúja ellen. 
Sümegi Vilmos, mint a Magyarország kiadó- 
hivatali főnöke jelentette ki elsőnek, hogy 
lapja a Fejórváry-kormány idej n semmi­
féle átalányt nem fogadott el és a kérdéses 
átalányra vonatkozó üzletet csak a mostani 
kereskedelmi miniszterrel kötötte meg. Min­
den más ráfugás, hitvány rágalom.

Az elnök: Figyelmeztetem a képviselő 
urat, hogy az inparlamentáris kifejezések 
még nem argumentumon s nem alkalmasak 
némely állítás igazságának megerősítésére. 
(Derültség.)

Ezután Szatmári Mór, mint a Budapest 
felelős szerkesztője tiltakozott igen energikus 
hangon az ellen a vád ellen, mintha lapja a 
Fejérváry-kormánynyal a hirdetési átalány 
dolgában szerződést kötött volna. Ugyan­
ebben az értelemben szólt az Alkotmány 
nevében Molnár János apát is. Itt egyben 
megálliipiiotia az átalány fogalmát i=, amely 
nem zár magába egyéb tartalmat, mint olyan 
kétoldalú szerződést, melyben az egyik fél, 
az állam, tetemes hasznot húz a másik fél, 
a lap rovására.

Ezzel befejeződtek a napirend előtt való 
felszólalások. Az elnöki előterjesztések közt 
volt szó a tanítói fizetés rendezése s a hon­
védegyenruha megváltoztatása dolgában be­
adott kérvényekről is. Ezután Aloskovitz 
Iván és Zakariás János referáltak a kérvényi 
bizottság megbízásából a kérvények 4—12. 
sorozatának letárgyalásáról.

— Hová? kérdezte a fekete szemű 
rajongója.

— Leánynézőbe.
— Komolyan ?
— A legkomolyabban.
— Érdekes, ón is.
A kék szemek rajongója majd hanyatt 

vágódott a meglepetéstől.
— Hogyan esett, hogy te is most 

leánynézőbe mégy ?
— Úgy, hogy az estélyen megszólított 

egy gavallér ember és fölajánlotta,a leánya 
kezét.

— Akárcsak nekem.
— Azt mondta, hogy a leánynak fe­

kete szeme van.
— Nagyszerű.
— Azt is mondta, hogy a leánya jő 

partié.
— Fölséges. Te, nem emlékszel az 

úri ember nevére?
— De igen, Gerzsonnak hívják.
— Engem is az hivott meg.
Most a másik nerp győzte bámulni a 

véletlen szeszélyeit. És elindultak, becsön­
gettek, maga az öreg ur nyitott nekik ajtót. 
Bevezette őket a szalonba és leültette. 

Megyek a leányomért

— A leányáért ? De hiszen ketten 
vagyunk.

— Pedig csak egy leányom van . . .
A két fiatal ember szólni sem tudott 

az ámulattól.
— De ön egy kékszemu leányról 

beszólt.
— r-enia.
— De hát a mikor csak egy leánya 

van, akkor hogy beszélhetett kék és fekete 
szemről ? Vagy az egyik, vagy a másik 
esetben nem mondott igazat.

— T.igadom.
— De hogy lehet ez ? — kiáltotta 

végre az egyik, türelméből kifogyva.
— Nagyon egyszerű a magyarázat. 

Leányom osodagyermek; az egyik szeme 
kék, mint az azúr, a másik fekete, mint a 
bogár.

A két fiatal ember fölkelt és nem kí­
vánta látni a csodagyermeket. Előkelő kö­
rökben most kíváncsis ágai várják annak az 
embernek a megjelenését, a ki egyszerre a 
fekete és a kék szemekért tud rajongni. A 
leányról különben azt beszélik, hogy nagyon 
szép és felemás szemei csak érdekesebbé 
teszik arcát.

A legszebb
briiliáns és 
rv
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M ■■ ■• a 3 ■ n T íj Dab ecen, Piac-utca 55.gyonyoru uj Kwíedieii a*«# ***** <mis-

___4__________i___i__V 77^ . . • 1 1 Vi .



s tíEtiRECZKSn ÜJSAO 1907 február 16

Lázár Pál indítványa,
A napirend szerint Lázár Pálnak a 

kataszteri fölmérések és nyilvántartások ren­
dezése tárgyában tett indítványénak meg- 
okolása következett. Lázár hosszú beszédét 
Wekorle miniszterelnök látható bosszúság­
gal hallgatta. Hódy Gyula egyik megjegy­
zésre helyeselt, mire a miniszterelnök mo­
solyogva válaszolt:

— Minek helyeselsz? így még te is 
érted ezt a kérdést I

Lázár a háromszögszelvónyekről szólt. 
Wekerle egy ideig hallgatta, aztán hirtelen 
félbeszakította:

— Mondja csak, mi az a háromszög- 
ezelvóny ?

Nagy derültség támadt erre az exami- 
nálásra, amely még fokozódott, amikor az 
egyetemi professor kínos zavarba jutott rá. 
Valaki balról közbeszólt:

— Kilogramm I
A célzás Lázárt módfelett felháborította.
— Mindenki úgy mondja, ahogy tudja! 

— fordult dühösen a közbeszóló felé. Az­
után felelt némi habozás után a kér­
désre:

— Ötszáz és egynéhány . . .
— Dehogy I — csapott rá Wekerle 1 

Éppen ötszáz kát. hold 1
Lázár beszéde végén az alábbi indít­

ványt terjesztette be:
Minthogy a parlament immár 38 év 

előtt utasította a pénzügyminisztert, hogy 
az 1872. évben a kataszteri fölmérésről 
készített és a parlament által elfogadott, de 
a szentesitóst nem nyert törvényjavaslatot 
egészítse ki a műszaki nyilvántartásról szóló 
intézkedésekkel és ily alakban terjessze 
újra a képviselőház elé és miután a telek- 1 
könyvi fölmérés és nyilvántartás törvényes 
rendezése immár tovább el nem odázható ! 
szükségletet képez, indítványozom, mondja j 
ki a képvistlőház, hogy az országos katasz­
teri fölmérésnek és a műszaki nyilvántar­
tásnak a mai kor igényeinek megjelelő 
reformját és törvényes rendezését szükséges­
nek tartja és utasítja a pénzügyminisztert, 
hogy terjesszen megfelelő törvényjavaslatot 
mielőbb a Ház elé.

Wekerle Sándor nyomban válaszolt 
az indítványozónak. Kifejtette, hogy a mi 
kataszterünk a legpontosabb ős legfejlet­
tebb valamennyi állam kataszteri rendszere 
között. Megnyugtathatja a kópviselőházat, 
hogy ezt a kataszteri fölmérést fejleszteni 
fogják tovább is a háromszögszelvények 
elve alapján. Teendő mindenesetre van , 
még elég. A mai fölmért területben is nagy 
területek fölmérése válik szükségessé. A 
kataszteri térképeket olyan szigorúan őrzik, 
hogy azokon semminemű változtatás nem 
eszközölhető. Törvényes szabályozást kiván 
azonban ez a kérdés, mert 1879 óta több 
változtatás vált szükségessé.

Szólt az erdélyi birtokrendezésről s ki­
jelentette, hogy ez egészen más. A fölmérés 
kötelezettségét Wekerle is törvényben kí­
vánja kimondatni. Záros határidőt erre azon­
ban lehetotionség megállapítani. Az eddigi 
nyilvántartás nem műszaki, hanem adónyil­
vántartás volt. Műszakivá csak kellő előké­
szület után tehetik. Lázár indítványának el­
fogadása a közönség nagy, újabb megterhel- 
letésével járna s azért kéri annak mellő­
zését.

Lázár Pál: Félreértett szavai értelmét 
igazítja helyre.

A munkásbiztositáfl.
Csernoch János: A kötelező munkáe- 

biztositásba a cselédek felvétele példaszerűvé 
fogja tenni a törvényt. A javaslatot el­
fogadja. _

Hóderváry Lehel: Fejtegeti a szociál­
politikai reformok útját. Az állam és a tár­
sadalom hivatott ez intézmények megvalósí­
tására. A munkásbiztusitasi javaslat nemcsak

I a szeretet, de a kötelesség törvénye is. Fi­
gyelmeztet arra, hu„> minden társadalmi 
évi lució simábban iutyik le nacionális ala­
pon. A történelmi jut ok glorifikációja mellett 
ott kell állni az általános emberi jogok kul­
túrájának is.

Hédervári Lehel elfogadta a munkás-
biztositásról szóló javaslatot.

Wekerle Sándor miniszterelnök nyom­
ban felel Hédervárinak. Ami a s íjtó meg- 
rendszabályozását iheti, a kormány tervei 
nem érintik a sajtó szabadságát, mert hiszen 
a legfontosabb tényezőjét az alkotmány- 
biztositékokuak megbénítani szabad műkö­
désében nem lehet le.adata. A főtényezők, 
a sajtó szakiéi fiúnak meghallgatása nélkül 
különben semmit sem tesz a kormány, sőt 
reméli, hogy a tisztességes sajtó emberei is 
surge.ni lógják a reformokat, amelyek nem 
vonatkoznak a szabad véleménynyilvání­
tásra. Ilyesmire nem is vállalkozna a kor­
mány. Nem célunk, úgymond, a sajtót 
gyöngíteni és biztosíthatjuk a t. Házat, 
hogy a s íjtó vezető f rfiainak meghallgatása 
uéikül nem állunk elő a javaslatokkal, mert 
az a törekvésünk, hogy a sajtótónyezőkkel 
egyetértőleg hozzuk ide javaslatainkat. Nem 
keil a szólamokra hallgatni. Varjak be 
türelemmel és bizalommal a kormány ja­
vaslatait. Molnár Jánosnak a pausáló, azaz j 
átalányrendszerre vonatkozó megjegyzéseire 
azt feleli, hogy az átalányok nem állanak 
arányban a lapok szolgáltatmányaival. — 
Ha az állam a hirdetések arányában fizetné 
a hirdetési dijakat, sokkal többe kerülnének 
azok. A gyanúsításokat el akarja kerülni a 
kormány, mert az tény, hogy átalányösszegre 
egyénekkel alkudozni nem lehet a kormány 
feladata. így nem lehet boldogulni a jövő­
ben. A kormány tiltó rendeletben eltöröl 
minden átalányt és minden kedvezményt, 
hogy a sajtó tisztaságához sző se férhessen.
A sajtó tényezőinek meghallgatásával javas­
latot log a Ház elé terjeszteni, addig is tü­
relmet kér.

Szünet után Lányi Mór összeférhetet­
lenségi ügyében sorsolták ki a bizottságot, 
amely nyomban összeült és döntött. Ki­
mondta, hogy Lányi Mór ügye nem képez 
összeférhetetlenséget a képviselő állással.

Az ülés vége 2 órakor. A holnapi ülés 
napirendje: a munkásbiztositásról szóló tör­
vényjavaslat folytatólagos tárgyalása.

VIDÉK.
véres harca az orwadász- 

szal. Oróf Andrássy Sándor tiszadobi birto­
kán nagyon elszaporodtak az orvvadászok s 
a vadőrok most kettős éberséggel ügyelnek 
az amúgy is megcsappant vadállományra. 
Sorom József vadőrnek — mint Nyíregy­
házáról jelentik — veszedelmes találkozása 
volt tegnap este egy orvvad iszszal. Az er­
dőben járva, puskalövést hallott a sűrűben. 
Nesztelenül ment a hang feló és egy sötét­
ben bujkáló alakot vett észre, amint valami 
vadat éppen a hátára emelt. Sorom rá­
kiáltott : „

— Állj meg, vagy lövök 1
Az orvvadász ekkor futásnak eredt. 

Sorom utána lőtt, de amaz visszalőtt rá. 
Valóságos harc fejlődött ki kettőjük között 
és vagy tiz lövést váltottak. A vadőr az 
ellenfelének combjába lőtt s a megsebesült 
orvvadaszt ezután letartóztatta a vadőr.

Tiiz a gőzmalomban. Ceglédről je­
lentik, hogy ott tegnap az esti órákban a 
Ceglédi Gőzmalom Részvénytársaság gőz­
malmában tiiz ütött ki. A tűz a kőplatóban, 
a csapágy bemelegedése folytán keletkezett. 
A kivonult katonaság és a szomszéd kőrusi 
tűzoltók ügyessége gyorsan lokalizálta a 
pusztító elemet. A koptató és a silóé a lán­
gok martaléka lett, de a malom és a híd­

készlet menmontetett. A kár, mely körül­
belül 100-150.000 \irónára rúg, biztosítás 
révén megterül.

Az aradi Ubrík Borbála.
Anya a pincében.

Az aradi rendőrség bűnügyi osztálya 
rémregónybe illő ügyben folytatott nyomo­
zást. A rendőrségnél tett jelentés szerint egy 
aradi uricsalád a legöregebb tagját, egy éke­
sebb urinőt évek óta egy pincében elzárva 
tartogatja, kitéve a legborzasztóbb nélkülö­
zéseknek. A megdöbbentő esetről ezt olvas­
suk az aradi „Függeuensóg“-ben:

Hétfőn délelőtt Greón Nándor tb. fő­
kapitány, az aradi rendőrség bűnügyi osz­
tályának vezetője előtt megjelent egy tá­
virat-kézbesítő, aki elmondotta, hogy az 6 
értesülése szerint Arad egyik legforgalma­
sabb utc íjában, egy Aradon általánosan is­
mert uricsalád házábau már évek óta egy 
ékesebb urinő, a ház tulajdonosának édes­
anyja, a legnagyobb nélkülözések közepette, 
dohos pinceszobában vau elzárva. A lőkani- 
tányhelyeites megkérdezte a távir. tkihordót, 
hogy kitől tudja mindezt ? A táviratkihordó 
erre egyik társát nevezte meg, ki viszont a 
szóban levő ház házmesterétől tudta meg a 
rejtelmes esetet.

Greén főkapitány ekkor maga elé idézte 
a házmestert, aki ezt mondotta: Az ő gaz­
dája (aki előkelő szerepet játszó úriember) 
házának pincéjében, egy szobában évek óta 
bezárva tartogat a az édesanyját, egy tisztes 
öreg matrónát, aki a pincelakás dobos és 
egészségtelen levegőjétől már egészen össze­
aszott. A főkapitány a két távirat-kózbesitő 
és a házmester vallomását jegyzőkönyvbe 
foglalta s az iratokat további eljárás végett 
áttette az aradi kir. ügyészséghez.

Szakoiczay Lajos kir. ügyész még teg­
nap intézkedett az ügyben : felhívta az aradi 
rendőrséget, hogy nyomban ejtse meg a 
helyszíni szemlét a kérdéses házban e a 
tapasztaltakról sürgős értesítést kórt Az 
aradi rendőrség részéről ma délután négy 
órakor Torok Lajos rendőrtiszt egy detek- 
tivvel és Hecht Arnold kerületi orvossal el­
ment a jelzett házba s ott valóban találtak 
egy öreg asszonyt, de korántsem olyan el­
hagyatott állapotban, amint azt lefestették a 
rendőrségnek. Az öreg urhölgy egy tágas, 
fehérre meszelt pinceszobában, rendes, tiszta 
ágyban feküdt.

A rendőrtiszt kérdéseire elmondotta, 
hogy már évek óta lakója ennek a pince­
szobának s teljesen megnyugszik fia intéz­
kedésében, mert elég gondozásban részesül 
s már megszokta ezt az állapotot. A rend­
őrtiszt a tapasztaltakról jegyzőkönyvet veti 
fel, melyet az orvos véleményes jelentésével 
felszerelve, holnap átküldenék az ügyész­
ségnek. Több mint bizonyos, hogy az ügyész­
ség elrendeli a további vizsgálat belejezósót, 
mert itt nem forog fenn bűntény esete.

Ez a cselekedet pusztán erkölcsi elbí­
rálás alá esik, még pedig súlyos elbírálás 
alá, ha figyelembe veszszük, hogy a szóban 
levő férfiú, aki az édes anyját nyirkos pin­
cében tartja éveken át, Arad társadalmának 
legelőkelőbb szereplői közé tartozik. Saját 
házában lakik és nyolc szobás, fényesen 
berendezett lakása van. Az elaggott édes 
anyjának azonban nem jut hely ebben a 
palotában másutt, csak a szurtos pincében.

. , A Debreceni Újság szerkesztősége és kUdéblra- 
tala: F6tór.Lnmf>reoht-paloia, u udvarban földszint, 
telefon Hl H>-*iaJ«. értir R*g(rel 8 órától 12-ift 
didulán » «>* * artig. Este 7 érától a lap azt *
kuui ti lAaeti űieló mindoo megkeresés
Debra»*«?* nyemtUjábai Arany Janó»-“to* 47.« 
Ma tnt*íteiidő. SS.

Sffiép jó 4amie*t«íei
■ergs SR *»e:s "

cipő iizletóbei szerezhető be, hol saját mühely- 
lyunkbe készül férfi-, női- és fia cipők szolid,
szabott ár mellett. Megrendelések p ntosan 
eszközöltetni,! . Piao-utr ■ 28. sz. Pbtőzede n ellett.
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VÁRMEGYE.
Kivándorlás. Még eddig csak 

inkább a férfiak vándoroltak Ame­
rikába dolgozni, újabban már egész 
családok kerekednek föl, hogy oda­
át végleg megtelepedjenek. Különö­
sen elkeseredettek az egyeki kiván­
dorlók, akik úgy távoznak el, hogy 
többé vissza sem térnek. A fél köz­
ség ki akar vándorolni, az alispánt 
hivatalban tegnap az alábbiak kap­
tak útlevelet: Hajdudorogról Papp 
György, Urgyán János és Papp 
Mihály. Egyekről Nemes Jánosné 
Petrik Rozália kiskorú Mátyás, 
Erzsébet és Róza gyermekeivel, 
Sipos Mihályné Kis Verőn kiskorú 
György és Mária gyermekeivel, 
Pozmán András és felesége Domán 
Erzsébet kiskorú András nevű fiá­
val. Úgy látszik, az egyeki kántor í 
hírhedt párbérszedése csak egyik 
epizódja volt a nép végtelen elke­
seredésének.

Az állandó választmány ülése. —
Hajdú vármegye állandó választmánya ma 
délelőtt tart ülést Weszprémy Zoltán főis­
pán elnöklete alatt, amelyen a 21-én tar­
tandó közgyűlés tárgyait látják el javaslat­
tal. A legfontosabb tárgyai lesznek az ülés­
nek a vármegyei telefonhálózat kiépítése és 
javaslattétel az uj vármegyeház építésére.

Tisztviselők a fizetés- 
rendezésről.

Elégedetlen hangok.
A városi tisztviselők fizetés­

rendezésének tervezete, amelyet 
Vecsey Imre főjegyző készített, 
igen vegyes hatást keltett úgy a 
tisztviselői kar, mint a segéd- és 
kezelő-személyzet tagjai közt.

A tanácsnokok kifogásolják, 
hogy a tiszti lőügyész az I. fizetési 
osztályba kerül, ami már csak 
azért sem indokolt, mert a fő­
ügyész rangban sohasem volt előbb 
a tanácsnokoknál, most pedig rang­
ban is, fizetésben is eléjük kerülne, 
holott köztudomású, hogy a városi 
főügyésznek a rendes fizetését is 
felüíhaTado mellékjövedelme van, 
Igazságtalannak tartják azt^a nagy 
különbséget is, amely a lő- es ál- 
ügyész közt van; az előbbi az 
első, az utóbbi a negyedik fizetési
fokozatba került.

Az ötödik és hatodik fizetési 
osztályokban a képesítés miatt van 
elkeseredés. Hogy diplomás és jog­
végzett emberek hogyan kerülnek 
össze az éppen csak irni-olvasni 
tudókkal, azt nehezen fogja^ meg­
magyarázni tudni a főjegyző. _ Az 
is szembeszökő, hogy a polgári es 
rendőrbiztosok miért jutnak egesz 
fizetési osztályl.yal az Írnokok ele t

Szóval a fizetésrendezési ter­
vezet nem elégíti ki még azokat 
sem, akiknek bajain volna hivatva 
segíteni. Mig a főbb tisztviselőknek 
ezreket szán a tervezet, a kiseb­
beknek már száz koronácska sem 
jut pedig Rí élelmi sikkeket nem

veszik a főbb tisztviselők sem 
drágábban, mint a kisfizetésűek, az 
iparcikkeket szintén, az iskolákban 
a tandíj egyforma.

Hát bizony az aránytalanság 
— ehhez viszonyítva —> nagyon is 
szembeszökő.

A VÁROSHÁZÁT! ÍL
Szeged átirata. Szeged város a fo­

kozatos (progressiv) adórendszer behozatala 
érdekében feliratot intézett a kópviselőház- 
hoz. Feliratát pártolás végett megküldötte 
Debrecen városának is. A jog- és pénzügyi 
bizottság legközelebbi ülésén fog a felirattal 
foglalkozni, amelyet előreláthatólag hasonló 
szellemű felirattal pártolni fog.

Az elutasító miniszteri le­
irat

Se postaigazgatóság, se
egyetem.

Dr. Bakonyi Samu véleménye.

Debrecen feliratára néhány nap 
előtt az a váratlan válasz érkezett a 
kereskedelemügyi minisztériumból, hogy 
sem a postaigazgatóságra, sem a köz­
vetlen gyorsvonatra nem számíthatunk.

Tudósítónk tegnap felkereste dr. 
Bakonyi Samu országgyűlési képvise­
lőnket s vele a leiratról beszélgetést 
folytatott. Dr. Bakonyi Samu tudósí­
tónknak a következőket modotta:

— A postaigazgatóság mindig 
Nagyváradon volt s azt most a mi 
kedvünkért hirtelenébcn ketté osztani 
nem lehet. Uj postaigazgatóság léte­
sítése pedig a mostaniak megosztá­
sával nincs tervben. Így tehát Deb­
recent igazán semmi mellőzés ennek 
a kérelemnek a mostani elutasításá­
val nem éri. A menetrend kérdések­
ben pedig, a hol lehetett, eddig is : 
értünk el eredményeket (például a j 
b.-ujvárosi uj vonat) s fogunk ezen­
túl is, hiszen egyszerre a már meg­
állapított menetrendet felforgatni nem 
lehet. Az uj gyorsvonat kérdése 
sem olyan, hogy az már el volna 
temetve. A vasúti nagyszabású be­
ruházások ügyével kapcsolatban kell 
ezt majd felelevenítenünk. Meg is 
fogjuk tenni. Mint mindent a maga 
idejében.

Így történt az egyetem ügyével 
is. Különben nem értem, micsoda 
összefüggésben volna ez a mostani 
kérdés az egyetem ügyével? Ez ha­
lad és mondhatom, hogy a legjobb 
utón van. A lapok kritikája most 
időelőtti volt. Én például tudomással 
sem bírtam a közigazgatási bizottság 
felterjesztéséről, tisztelt képviselőtár­
saim bizonyára éppúgy vannak vele. 
De ez csak azt a nézetemet támo­
gatja, hogy Debrecenben sem tekin­
tették ezeket a kérdéseket életbevágó 
fontosságú ügyeknek, mint a milye­
neknek a lapok feltüntetik, mert kü­
lönben felhívták volna rá figyelmün­
ket. Különben e nélkül is, ha a foly­
tonos nehézségekkel zavart politikai

helyzet az alkotó munkára elég időt 
és nyugalmat enged, látni fogják 
Debrecenben, h. ;y képviselőik poli­
tikai munkásságuk mellett a város 
előmeneteléért minden tőlük telhetőt 
megtesznek.

A munkában lévő tervek között 
több olyan nagyszabású intézmény 
van, amelyek közzül nemcsak egynek 
az elnyerésére Debrecennek alapos 
kilátásai vannak s amelyek közzül 
egyetlen egy többet ér, mint a most 
bár részben inegtagadottak, helye­
sebben elvitázoítak mind összesen. 
Van és lesz rá gondunk, mert én és 
t. képviselőtársaim kerületünk ügyeit 
a lehető leggondosabban viseljük 
sziveinken. De tudom azt is, hogy 
Kossuth Ferenc mennyi szeretettel 
gondol Debrecenre s hogy mennyit 
akar és fog értünk tenni.

Dr. Bakonyi Samu képviselőnk 
fentebbiekben feltüntetett nyilatkozatát 
bizalommal vesszük tudomásul s türel­
mesen várjuk sokat mellőzött s a kor­
mányzat méltánylására érdemes városunk 
részére a közgazdasági és kulturális ha­
ladást egyaránt felölelő jóindulatot.

SZIMMÁ3.
Cigánybáró. A mikor még kinos ver­

gődés volt Debrecenben a színigazgatók élete, 
kitűnő társulattal, művészi erőkkel dicse­
kedhettünk. A hogy emelkedett a közönség 
száma és érdeklődése, esett össze a társu­
latok művészi értéke, úgy hogy ma, mikor 
már igen nagy a köz nsóg s valósággal ke­
nyere a színház, a moly nélkül — más szó­
rakozások híjával — nem tud meglenni, 
ritkaságba megy a középszerű vagy a 
középszerűségen felülemelkedő előadás. Áz 
olyan pedig, a mikor a szereplők érvénye­
sülésével egó zen elfogadható az előadás, 
éppen olyan ritka, mint a fehér holló. Né­
hány nap előtt volt egy számottevő, jó elő­
adás. Ez a siker — gondolták a színháznál 
— elég három hónapra. A gondolatot tett, 
vagyis a gyönge előadások halmuzata kö­
vette. Sajnos, finomultabb érzék, amelyet 
nem lehet tévedésbe ejteni, nem konstatál­
hatja raóg a közepes eredményt sem. így 
volt tegnap is a Cigánybáró előadásán. Pe­
dig ez az operett olyan a dalos színészek 
repertoirján, mint az abc a kis iskolás éleié­
ben. Ha álmab d verik fel, akkor is hibátla­
nul rója a betükot és színész úgy fúj a a 
Cigánybáró áriáit, mintha festett világának 
ez lenne a miatyánkja. De a mi társulatunk 
még ebben is döcögött. Bizonytalan volt 
minden felvonás és csaknem minden jelenet. 
A vendégszinésznő, Sziklay Blanka, Saifit 
akarta énekelni. Kísérletével megerősítette 
tegnapi véleményünket. Sem hangja, sem 
játéka nem predestinálják őt olyan szín­
padra, mint a debreceni. Kisebb méretű 
színházak falai közt, kisebb igényű közönség 
előtt még elismerés fakadhat buzgólaodásan) o- 
mán, de olyan színházban, mint a debreceni, a 
hol a színészet oltárára város és közönség ha­
lomra hordja áldozatát, sokkal tökéletesebb 
hangra, játékra, számottóvő, sőt művészi 
előnyökre tartunk igényt. De nz ő vigasz­
talására nagyon sokat jelent, hogy akik ez 
az igényt kielégíteni hivatottak, maguk sem 
felellek «« feled,,mk„,k. E«,«*»
i„L todjnk kiemel.!, „ ki Ji-.l
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kedett partnerein és énekben, já'ékban el­
fogadhatót tudott nyujiani. Az elismerésből 
neki jutott ki az igazi rész.

Magdolna. Rákosi Jenő eredeti paraszt 
drámája, a Magdolna, vasárnap este kerül 
színre, a címszerepben Lukács Juliskával. 
Kívüle részt vesznek még az előadásban 
Szabó Irma, Ardai Ida, Szakácsnő, Ternyei, 
Szakács, Sarkadi, Bérezi, Váradi stb.

A Drótostót, Lehár népszerű operettje 
kerül színre vasárnap délután 3 órakor, mér­
sékelt helyárakkal. Zsuzska tót leányt Zi- 
lahyné énekli; a többi szereplők Fóti Frida, 
Vida Ilona, Szakácsáé, Polgár, Sarkadi, 
Karacs Imre, Bay, Bérezi, Szabó Gyula, 
Vadász.

.^üst-lakodalom.
Negyedszázados ünnepély.

Debrecen városának egyik tisz­
telt polgára, aki tevékeny s kiter­
jedt család teje: Polgári Bálint 
földbirtokos, törvényhatósági bizott­
sági tag, tegnapelőtt este tartotta 
hűséges hitestársa, Kálmán Julián- 
nával boldog házasságának negyed- 
százados ünnepét, ezüst-lakodalmát.

Ma már, mikor a társadalmi 
félszegségek a családi élet bomlá­
sát is olyan sűrűn vetik fel, ritka­
ságba mennek az ilyen s ehhez 
hasonló ünnepélyek a külön mél­
tatást, elismerést hordanak maguk­
ban azok számára, akik a hitvesi 
szeretetet és hűséget egymás szá­
mára az idők viszontagságain is 
megtudják őrizni.

Polgári Bálint ezüst-lakodalmá­
nak érdekességét ezeken kívül 
emelte még az, is, hogy Bálint 
napja, sőt neje és leányának szü­
letési évfordulója is volt. Hozzá­
járult mindezekhez, hogy a jubiláló 
házaspár boldog családi ünnepén 
egyúttal Nap-utcai uj házuknak 
felavatási, ünnepét is tartották.

A szép családi ünnepen a nagy­
számú rokonságon kivül társadalmi 
életünk több számottevő tagja volt 
jelen. Számos felköszöntő hangzott 
el a derék, törzsgyökeres, kuruo- 
magyar házigazdára és jólelkü fe­
leségére. De legmeghatóbb jelenet 
volt az, mikor a jubiláló házaspár 
legnagyobb fia, Polgári István, me­
leg, szívhez szóló szavakban adott 
kifejezést gyermeki szeretőiének és 
szülei iránt érzett hálájának.

A ritkaszép és kedves ünne­
pély egészen másnapig tartotta 
együtt a legjobb hangulatban az 
ünneplő nagy társaság tagjait.

ÚJDONSÁGOK.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8 — 113. d. u. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvtar (Collegium) nyitva Vasárnap
I: i vételével naponta d. o. 8—113. d. u. 8—0. FŐI'kelai 
mu-étin (Collú/ritini) nyitva vasárnap de. c. 10—18.

Varod ovién« (U:tviot-n. 23) nyitva minden

I szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. G. 10—12-ig, —
! Crotons! eraálvetír (HaUwi-u. 23.) nyitva minden 

szombat d. u. 2—4. Vadain p d. e. 10—-12. — Gőüczy 
, tauszermii'/ftm (Hatvan-n. 23.) nyitva mindon szom- 
I bat d. u. _ —1. Vasára p ti. o. 10—12. — Zenede

Cspó-utca 21. — Tornaosariott. Pétorfia-utca 76. K Z- 
Ügyesltő u,uhely. Koroskedclmi iskola. Nyitva Szerda 
és Szombat d. u. 2—5. álictaéma tauintózet. Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dob: y kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegy kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Kíizkóríláz. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női kiiuika. Attila-tér. Gyermek- 
menhely. Meeter-u. végén. Margit fürdő telep, Pélor- 
iia-u. Vizgiógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. miihely. Állomás. István malom. 
Peterfia-u. Stern kefegyar r.-t Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklós-u. végén. Gebauor érokoporsi gyár. Ho­
mo kkert. Erötakarmánygyár. Margit fürdő telep.

* Vasárnapi istentiszteletek. A ref.
templomokban vasárnap urvaosora-osztás 
lesz. Az istentiszteletek sorrendje a követ­
kező : A Nagytemplomban prédikál Létay 
Menyhért segódlelkész, ágendázik Jánosi 
Zoltán lelkész, a Kistemplomban prédikál 
Szarka Boldizsár segédlelkész, ágendázik 
Szabó Zoltán segódlelkész, a Kossuth-utcai 
templomban prédikál K. Tóth Ká.mán lel­
kész, ágendázik Uray Sándor vallístanár, 
az Ispotálytemplomban Szele György lel­
kész, a városi szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár, a Csapókertben Kovács 
János népiskolai felügyelő, a Homokkertben 
Miszti Mihály főiskolai szónior prédikálnak.

* A csendőrlaktanya építése.
Nagy Gábor csendőrezredes tegnap 
Debrecenbe érkezett s ma meg­
jelent a városházán, ahol Kovács 
József polgármestert akarta meg­
látogatni. Miután a polgármester 
tudvalévőén Budapesten időzik, a 
sáskairtás ügyében összehívott an­
kéten, Körner Adolf tanácsos és 
Aczél Géza főmérnök fogadták 
Nagy Gábor ezredest, akivel ba­
rátságos megbeszéléseket folytattak 
a csendőrlaktanya építése ügyében. 
Nagy Gábor örömének adott ki­
fejezést, hogy a csendőr kerületi 
parancsnokságot Debrecen városa, 
mint ámelyik predesztinálva van e 
fontos közintézményre, kapta meg.

A világítási bizottság e hó 23-án 
ülést tart a városházán. Az ülésen folyó 
ügyeken kivül a város közvilágításának kér­
désével is foglalkoznak.

* Halálozás. A legmélyebb fájdalom­
tól megtört szívvel tudatjuk szeretett gyer­
mekünk és testvér, szül. Kováts Margit, 
életének 14-ik évében, rövid, de súlyos be­
tegség után, február hó 15-én, éjjeli 1 óra- ; 
kor bekövetkezett gyászos elhunytál. Kedves 
halottunk földi részei február hó 16-ik nap­
ján, d. u. 2 órakor fognak a Sziv-utca 5-ik 
számú házunknál tartandó rövid gyászima 
után a Várad-utoai sirkertben örök nyuga­
lomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre 
rokonainkat, ismerőseinket szomorodott szív­
vel meghívjuk. Béke poraira. Bánatos szülei: 
Kováts József és neje Bokor Zsuzsánna. 
Testvérei: Mariska jegyesével Soós Endré­
vel, Eszter, Jóska, Terus, Laci és Pista. Va­
lamint számos közeli és távoli rokon nevé­
ben is. A temetést Dankó Béla tem. intézete 
rendezi.

* Nyilvános faárverés. A vá­
rosgazdái hivatal ma, szombaton 
délelőtt árverezi el a Hatvan-utcai 
temetőben kivágott akácfákat. Mint­
egy 1000—1200 korona értékű fa 
kerül eladásra kisebb csomókban. 
Az árverést hétfőn folytatják.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak : : 
Gódcr Lászió ev. ref. 17 hónapos, Kómori 
Gábor cv. ref. 74 éves, Kovács Margit ev. ’ 
ref. .14 éves, özv. Vince Máthénc ev. re*. 
75 öven.

* Nagyszabású álarcos bál! A deb­
receni nyomdászok nagyszabású álarcos bálja 
holnap, vasárnap csie fog lezajlani a Margit- 
furdő fényesen kivilágított dísztermében. A 
figyelmes rendezőség, mint mindon ilyen 
alkalommal, úgy most is minden lehetőt 
elkövetett, hogy az ott megjelen oknek egy 
igazán feledhetlen s mulatságos es et sze­
rezhessen. Lesz itt konfetti, szerpentin-dobá- 
lás, szerencse halászat, világ-posia, tréfás 
felvonulások. A legszebb álarcos nő, a leg­
szebb álarcos fóiü, a legkoinikusabb álarcos, 
továbbá a legt bb levelezőlapot eladó és 
levelezőlapot kapó höleyek értékes és díszes 
ajándékban részesülnek. Az estély kezdete 
8 órakor. A zenét Veress Tóni zenekara 
szolgáltatja. Belépti-jjgy szomólyenkint 2 
korona, előre váltva 1 kor. 50 fillér, család- 
jegy (3 személyre) 4 korona. Jegyek kap­
hatók : Gyürki Sándor, Mihály Sámuel papír-, 
és Kernajszki Sándor fodrászüzletóben.

* A Kereskedő Ifjak Társulatá­
nak táneestélyo ma, febr. 113-án tartatik. A 
rendezőség fár^batianul működik az est 
sikere érdekében; a dísztermet valóságos 
tündérkerttó változtatják. A hölgyek részére 
a rendezőség meglepően szép táncrendekről 
gondoskodott. Pahoiyjegvek már csak korlá­
tolt számban Molnár Ferenc ur üzletében 
válthatók.

* Meglopott ékszerész. Rose
Dezső helybeli ékszerüzletét az ősz­
szel ismeretlen tettes kirabolta. A 
vakmerő tolvaj a kirakat üvegaj­
tóját álkulcscsal felnyitotta s az ott 
levő ékszerek egy részét elvitte. 
A tolvajt azóta a rendőrség szaka­
datlanul keresi, de el lógni nem 
tudta, e helyett azonban az éksze­
rek egy részét megkeritette. Több 
fővárosi zálogházban ugyanis az 
ellopott ékszerekhez hasonló tár­
gyakat zálogosítottak el. a rendőr­
ség ezeket azonnal lefoglaltatta és 
idehozatia. Rose Dezső a lefoglalt 
ékszerekben a tőle ellopottakra is­
mert. A nyomozás tovább folyik.

* A Szent Erzsébet nöegylet. Eb
utón mond köszönetét az egyesület a rende­
zőknek, a menuettebben résztvevőknek, -zok- 
nak, akik a táncrendekre rózsákat festettek, 
továbbá mindazoknak, akik közreműködé­
sükkel a tánoestóly sikerét elömozditották.

* Felülfizetéseli, A m. kir. poet» és 
táv. altisztek táncvigalmán felulfizeitek : 
ifj. Grój Eszterházy Pál 20 kor., gróf Zeid- 
wics Alfréd, Popovi István, Csath Zsigmond, 
dr. Sárváry Zoltán, N. N. 10—10 kor., 
Nagy Árpád, Rózinger Lajos 6—6 kor., 
dr. Csath Sándor ügyvéd, Debr. Hit. Bank, 
nagys. Gróh Ferenc pléb., Reichtnann Armin, 
Rókéssy R. és Tsa., Kovács András pL 
5—5 kor., Trigarszky Emil 4 kor. 4 fillér, 
dr. özv. Király Ferenoné, Ipar és Keresk. 
Bank, Bókéssy Péter, Tóth József ny. pt, 
özv. Budai Józselnó, Békés Lajos, Osztrák 
Magyar Bank, Hevessy Gyula, Dózsi Lajos, 
B. Papp Mária, N. N., Pethő István (Szatm.l 
Varga és Vass, Berger Jenő tóglagy. 4—4 
kor., Hronkovics Endre ptfőt, Hanzsala Pé­
ter, Rónai László, Kertész Béla, Nagy Sán- 
oor p.-tisztek, Rózenberg A. és Fia, Debr». 
czeni Lajos, Materny Lajos, Ifj. Fésűs Ist­
ván 3—3 kor., Kameráth Gyula, Horváth 
Sándor, Szabó József, pt., Lónárt Józset 
Lőrinoz Ignác, Klein Mór. Szüos Imre, 
Grósz József, Foráss Zoltán, György Mihály, 
Király Károly, Lengyel Sándor, Minczer 
Antal, Berki János, Vásárhelyi Béla, Kripkó 
József, Farkas Antal, Kovácsy Kálmán, 
Lichtman Márton, Bomerszbaeh Lajos, Móré 
Mihály, Horváth Antal, KánvAei István 
pstisztek, Simon Géza, Bornyi Sándor pistj., 
Acs Nagy Margit, Naláozi Mária, Baila Irma, 
Mártonffy Flóra, SutA Emilia, Szabó Vilma, 
Erdőssy Irma, llódossy Sándornó (Egyek), 
Felyér Györgyné (H.-Dorog), Molnár Albert 
ptm. (T.-Osege), Stern Miksa, özv. Szikszal 
■Józsefné, Papp István (Szatmár), Bechen

1 1\
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Manó, dr. Hollander Dezső, Domabidi Eie­
rn ír, Varjú Lajos, Könitz A., Szacsvai Elemér, 
Keviczki Jó/.sei, özv. Vértessy Laj isné, Tal­
lér Ignácz, Urbanovics Miksa, Budah zi 
Zoltán, Járosi Lajos, Donogán és Somossi, 
Scháger Károly, Rózeníeld Jakab, Bartha 
István, Kozma Péter, Jónász Mór, Vélsz 
Márton, Darvas Miksa, Kószián Dezső, Tóth 
József, Breteubach Frigyes, Klein József, 
Adler Henrik, N. N., P. Nagy Jenő, Hatházi 
Károly, Juhász Lajos, Hoffmann és Krono- 
vitz, üsoszman és Mandel, E. Zsuzsika, Fo­
dor Juliska 2—2 kor., Rózenberg Emil, 
Gyarmatid Pál, Fohn József, Szliva Ödön, 
ífj. Sallay Mihály, Hasznosi László, Sági 
Károly, Vó-ih János, Szegedi Gyula, Papp 
József, Tóth Lajos, Zsadáuyi Miklós, Nagy 
Lajos, Juhász György, Fried Antal Kiss 
József, Erdős Viktor, Barna Anna, Szemere 
Dániel né, Mezei. Gáborné, 1—1 kor., Dudás 
Imre 40 fillér. Összesen 363 kor. 44 fillér, 
azaz háromszázhatvanhárom kor. 44 fillér. 
Mely felülfizetésekért e jótókouycélra fogad­
ják hálás köszönetünk a bál-rendezőség.

* Az urkoosis-egylet közgyűlése.
A debreceni urkoosis-egylet holnap, vasarnap 
délelőtt 11 órakor tartja közgyűlését Doma- 
hidy Elemér volt főispán elnöklete alatt a 
városháza nagytermében.

* A vargakerti dráma. Még
októbeiben véres dráma színhelye 
volt a Vargakert egy szerény haj­
léka. Árvái Gyula mozdonyvezető 
lakásán Zsarnai Béla fodrász legény 
főbe lőtte Székely nevű tanoncot, 
mialatt Arvainó gyanútlanul zon­
gorázott. A bünügy tárgyalására 
tegnap került a sor a debreceni 
esküdtbiróság előtt, a törvényszék 
elnöke dr. Szüts Mikios, bírák. 
Oláh Miklós és Tatay Ferenc. A 
védelmet dr. Nagy Lajos ^ és dr. 
Kardos Samu látják el. Vád alatt 
állanak Zsarnai Béla gyilkosság és 
Árvái Gyulánó fel bujtás miatt Az 
esküdtszék megalakítása után a 
vád képviselője Galánfíy Lajos kir. 
ügyész indítványozta, bogy zárt 
ajtók mögött tartsák meg a tárgya­
lást. Ezt a törvényszék elrendelte 
s a bírák, ügyész, e^udteken kí­
vül csupán a bizalmi feiíiak ma­
radtak a teremben, a tárgyalás 
folyik, de arról tudósítást nem kö­
zölhetünk.

* Harcias asszony az, aki tegnap 
ülés Mari cselédleányt, aki pár nap óta nála 
szálláson volt, megtámadta és kést logott rá. 
Az éles kcs a leány jobb karjába fúródott 
és hatalmas sebet ejtett rajta. A harcias 
asszonyt emiatt a rendőrség súlyos testi ser­
tés óimén perbe fogta.

• Hangverseny a zenedében. A 
debreceni zenede alsó osztályú növendékei 
haladásának bemutatása végett ,e!?ruár 
17-én vasárnap hangverseny-matinéet ren-
6« ézeTpdni fogník: »'rLtaob Vora Nagy 
Ltelö, Éd,sr Nőm
E SS ÄÄ
Fábián Erzsiké, Tömösváry Erzsi Wunder 
Heh Géza, Lusztig Erzsiké, ^'^di Laczi, 
Szabó Katinka, Fodor Elza. Helyárak .^3 
clnft széksorban számozott ülöbeiy 
fillér a többi sorokban ülőhely, valamint 
az állóhely ára 20 fillér. E csekély dl]i
rend föntartása s célszerűség szempontjábó 
Witstik s a bevétel a tanári segélyalap ja­
vára fordittatik. Pénztárnyitás 10 órakor. 
Kezdete délelőtt 11 órakor pontban.

• Gyanús eb. A város belterületéhez 
körei fekvő Szotyori-telepen kóbor ebet ta­
láltak amelyen a veszettség tünetei mutat 
Lnítík A "Vanus ebet lebunkóiták. Nem 
ÄtiÁ boly a veszett kutya . n.dudv.m 
határból vetődött ide, mert ott lépett L 
szokatlanul, téli időben az ebnüh.

* Caapó-utca 34. sz. házban csinos, 
bútorozott, külön bejáratú, hónapos szoba 
kiadó. Cím a kiadóban.

* Február 17-én, vasárnap, álarcos bál 
a Koronában.

* Az olvasó közönség ezlves figyel­
mébe 1 Az óv vészén befejeződnek a lolyó- 
iratok, az ujsági k ; könyvtarainkban a köny­
vek a sok olvasástól meglazulnak, szüksé­
ges tehát azokat beköttetni, melyeket jutá­
nyosán és csinosan Antalfy Ferono könyv- 
kötészete eszközli Piacz-utca 31.

* Thalsz Arthur, előbb Pongricz Géza 
paplrkorcskedósébea lízlotátalakitás miatt 
raktáron levő régibb dobozos levélpapírok, 
tentatartok, kottapapír, képek rámával, festő­
minták í4.b. leszállított áron adatnak el.

* Tüdőbetegeknek megmentöje a
törvényesen védett „Syloí“. E osouás hatású, 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredinónynyel haszuáltatik 
mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyál- 
kásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen, megszünteti, a test súlyát gyara­
pítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában, Arad és Magyarország 
minden nagyobb gyógyszertárában.

Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a leg­
olcsóbbak Mentze Henrik újdonságok áruházában, 
Kossuth-utoa 4. sz. alatt.

hogy még több hrsonló pausál és 
akta is van és követeli a/, összes 
akták nyilvánosságra való hoza­
talát.

Újabb leleplezések.
Mit kaptak a lapok ?

Közük a titkos aktákat.
Budapest, február 15.

Ma kezdte meg a „Nap“ azon 
hivatalos akták fényképeinek köz­
lését, amelyek a Hajdú Gyula re­
vén jutottak Lengyel Zoltánhoz. 
Egyelőre két aktát közöl. Kijelenti, 
hoo-y ezeket nein tette le Kossuth 
Ferenc a Ház asztalára. (Ezzel szem­
ben azonban félhivatalosan kijelen­
tik hotrv ezek is az akták közt 
voltak, csak nem olvasták fel 1)

Az első akta egész csomo, ap­
róbb pausáléról szól. Az állam­
vasutak számláját a következő ösz- 
ezegek terhelték az 190b. evben .

Mozdonyvezetők lapja 400 K
Vasúti és hajózási közlöny 6000
Vasút LOO
Népzászlója (felemelt) 1800
Pof«» ár oUUÜ
Búd. Tagblatt (emelt) 4000
Hungary (angol lap) H0U
Független Újság 1000
Magyar Nemzetgazda jOOU
Neue Kleine Journal 10UU
Ungarisches Information bOU
Köztelek 2000
Vasárnapi Újság 3000
Budapester Montagsblatt ouu

1906. november 26,
Olvashatatlan aláírás.

Kossuth Ferenc aláírását viseli 
a másik akta, amely a számszek 
elnökének szól. Ebben Kossuth a 
Mérey-líorváth Károlynak utalva- 
nyoioU 50.000 korona elszámolásá­
ról intézkedik.

Mai számában a Nap sejteti,

Függetlensági pártőrtekozlet
Budapest, február 15. A függetlenségi 

és 48-as part holnap este 6 órakor tart 
értekezletet.

Apponyi a királynál
Bécs, február 15. Ma délben 

fogadta ő felsége grót Apponyi 
: Albert kultuszminisztert, aki a ta- 
í nitók fizetési n;k rendezés érői szól > 

törvényjavaslatot mutatta bei. A ki­
rály tudomásul vette. Délután 5 
órakor már el is utazott Bécsbői 
Apponyi és 9 órakor megérkezett 
Budapestre. A törvényjavaslatot 
már a jövő héten tárgyalni fogják 
a bizottságok.

Néppárti értekezlet.
Budupest, íebr. 15. Az országgyűlési 

néppárt ma este ismét értekezletet tartott, 
amelyen letárgyalta a katonatiszt árvák éa 
özvegyek segélyezéséről szóló törvényjavas­
latot? A párt Wekerle miniszterpluök mai1 
nyilatkozatát, amelyben a sajtó pausáló- 
rendszer eltörlését ígéri, miután az a néppárt 
álláspontja volt, örömmel vette tudomásul. 
Tiltakozott a néppárt azon ostoba, ráfogás 
és gyanúsítás ellen, mintha a néppárt, fia- 
bármely kérdésben korrekt álláspontot taglal 
el azt nyomban a koalíció ellen való táma­
dásnak minősitik. A néppárt rendületlen hivő 
a koalíciónak^

Andrássy lemondani készük
Budapest, február 15. Andrássy 

Gyula gróf belügyminiszter, mint 
a Nap írja, meg akar válni tárcá­
jától, mert megundorodott a sok 
botránytól, amely az utóbbi időben 
felszínre vetődött. Csak az a kíván­
sága, hogy utódja intakt, tisztakozü 
politikus legyen, a legjobban sze­
retné, ha utóda Justh Gyula ház­
elnök lenne. Ez iránt a nap tudó­
sítója kérdést is intézett Justh Gyu­
lához, ez azonban a leghatáro­
zottabban kijelentette: szó sincs 
róla, hogy most miniszteri tárcát 
vállaljon. Máskor is visszautasítaná 
és még rendes állapotok mellett is 
meggondolná a dolgot.

Az apokrif Lengyel-levél.
Budapest, febr. 15. Bzcredai Leó hír­

lapírót a rendőrség ma kihallgatta a Lengyel 
Zoltánnak állítólag Hajdú Hyuláuoz mtezo 
levele ügyében, tizeredai kijelentette, hogy 
egyik ismerőse diktálta le neki a levelet. 
Hogy kicsoda, nem nevezte meg.

Hajdú Gyula szabadlábon.
Budapest, február 15. A tör­

vényszék vádtanácsa ma délután 
döntött az aktalopassal vadolt ® 
miatt letartóztatott Hajdú Gyula 
államszámszéki irodatiszt 
Laager Béla elnöklete alatt. A vád
tanács Hajdúi szabadon bocsátott«.
Hajdú a hírlapírók előtt a *0
kexőket jelentett« In :

— Ha en ...■tu "fel vem tn«Or
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lenek, akkor senkit, olyan ártat­
lan vagyok. A mit tettem, tiszta 
hazafiságból tettem. — Politikai 
pártárnyalatokat soha sem ismer­
tem, de tiszta hazuilságomat soha 
senki nem vonhatja kétségbe. 
Nem igaz, hogy loptam ; hazám 
érdekében közöltem az adatokat 
Lengyel Zoltánnal. Felháborított, 
hogy mint bánnak az ország 
pénzével.

Hajdú Gyula különben még 
ma délután megbízta a Lengyel 
Zoltán irodájának két alkalma­
zottját, hogy minden lap ellen, 
melynek közleménye rá nézve 
sértő, a sajtópert megindítsák.

TŐBVÉOTKEZÉS.
§ Áthelyezett aliigyész, A debre­

ceni királyi ügyészség egyik agilis tagja 
távozik Debrecenből. A hivatalos lap teg­
napi száma közli ugyanis, hogy a király 
Szabó Bertalan alügyészt saját kérelmére a 
máramarosszigeti ügyészséghez helyezte át. 
Az áthelyezést Szabó Bertalan nejének 
egészségi állapotáfa való tokintettel kérte. 
Az ügészi kar jeles tagját távozása alkal­
mából érdemeinek elismerésével a debreceni 
közönség tisztelete környezi.

§ Politikai párbaj. A darabont-világ­
ban igen éles hírlapi harcot folytatott a 
„Debrecen“ és a „Debreceni Reggeli Újság“.
E hírlapi harc következménye lett egész 
sereg sajtóper és az a kardpárbaj, ame­
lyet ^ dr. Jáazi Viktor jogakadómiai ta­
nár és Roskovitz Arthur hírlapíró vívtak.
A debreceni törvényszék párviadal vétsé­
géért 8—8 napi áltamiogházra Ítélte őket. A 
büntetést az Ítélő tábla 3—3 napi államfog- 
házra mérsékelte. Az ítéletben dr. Jáazi 
Viktor megnyugodott, Roskowitz Arthur el­
lenben feiebhezett a kúriához.

A tűzhöz kijött a II., III., IV., V. és 
' a központi Örsé", valamint az önkéntes 
tűzoltóság is Szczerbovszky f'parancsnok 
és Blase mek segédtiszt vezénylete alatt. A 
IV. és V. őrség gőzfeoskendlkkel jött,

Már akkor a száritóbelyiség legna­
gyobb része és a nyomóhelyiség is égett és 
3 gyárnak ezt a részét megmenteni nem 
lehetett. A tűzoltóság csak a tűz lokalizá­
lására szorítkozott és sikerült a nyomó­
helyiség etzy részét a Duna felőli és a 
Lajos-uteai épületekkel megmenteni.

1 De elpusztult öt gép, közöttük egy 
I most érkezett fehérnyomógép, amely még 
biztosítva nem volt, óriási mennyiségű 
nyers és félig készáru és körülbelül negy­
ven méternyi területen az épület.

Löwy ügyvezető igazgató szerint né­
hány nap múlva az üzemet részben foly­
tatni lehet, de a munkások ennek határozot­
tan ellentmondanak. Csak két munkás, Tahi 
és Fischer szenvedtek csekély sérüléseket 

Az őrségek reggel nyolc órakor vonul- 
■ tak el a tüztől, melynél ott maradt egy 
kisebb őrség és a gyári tűzoltóság. Ezek 
még most ie folytatják az oltási műveletet.

A kár még megállapítva nincsen, biz­
tosítva volt.

962 négyszögöl Széchényi-kerti szőlőt Tóth 
Gábortól 3600 kor.

Kovács Katalin Ferge Istvánná veszi 
a debrece: i 9343 sz. tjkvben foglalt 80Ö 
négyszögöl ujosztású földet Német Jánostól 
3800 kor.

Pap Lajos és neje veszik a debreceni 
6718 sz. ‘jkvben foglalt Kétmalom-utca 
számú házat Horváth Gusztáv és aeiétőt 
14000 kor.

Nagy gyári tűz Ő-Bndán.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Ma hajnalban az Ó-Buda Lajos-utca 
fzö. szám alatt lévő kartonnyomó ipar- és 
textil-kereskedelmi részvénytársaság (Fürst 
Jakab és fiai) kékfestő és kartonnyomó gyá­
rában tűz keletkezett.

A gyár azelőtt Spitzer Gerson tulajdo­
nát képezte, ez alapította ötven évvel ezelőtt. 
Másfél éve annak, hogy a Fürst-cég rész­
vénytársasággá alakulva átvette a gyárat.

A gyárat most építik át és a karton­
nyomás és ííékfestés mellé textilipari özemre 
is átalakítják. Közben a kék nyomó-gyárban 
amely valóságos tűzfészek, aminőt a város 
közepén megtűrni nem szabadna, folytatta 
munkáját.

A gyárnak raktár-utcai részén van a 
kartonnyomé és szárító. A löldszinten álla­
nak a n \ omó- és iehóritőgépek, mig az 
emeleti részen voltak a száritó- és vegyészeti 
helyiségek.

Az éjjel egy gép dolgozott. A gépet 
éjfél után ot/y órakor megállították a mun­
kások akkor tartották pihenőjüket. Eltávoz­
tak a gép mellől, amelyen az egyik simítás 
alatt levő kartoudarab a lemezen maradt. 
Erre, miután a gép állt, ráfeküdt a forró 
gőzt tartalmazó simító és a navy hőségtől 
a karton tüzet fogott. Megtörtént már ez a 
munkások bemondása szerint már több­
ször, de mindannyiszor azonnal észrevették 
6s elültet ik.

Ma hajnalban a tüzet a munkások nem 
vették észre, a Raktár-utca sarkán álló 
rendőr látta meg, de már akkor a lángok 
kicsaptak az ablakokon. A szántásra lóga­
tott szövetek tüzet loptak és ezek'ől hátim­

on tno->*arrrft a U-twet fadkotroény* és a

indenféle 
w nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón
Mattit a

Debreceni Újság E ^
nyomdái a, 

Lampreehí-paieta 42.

hírük.
Rendőrkapitányok országos kon­

gresszusa. A vidéki rendőrkapitányok orszá­
gos kongresszusa 0 hó 18 án délelőtt io» 
lelolym Pestvármegye szókházában. Hegedűs 
Sándor marosvásárhelyi főkapitányhoz, mint 
az országos rendőrkapitányi kongresszus 
permanens bizottságának elnökéhez még 
mindig nap-nap után érkeznek a vidéki vá­
rosok rendőrkapitányaitól értesítések, ame­
lyekben a kongresszus eszméjét üdvözlik és 
azon személyes megjelenésüket kilátásba 
helyezik. Hegedűs főkapitány megkeresésére 
a székesfővárosi áliamrendörség több tekin­
télyes tagja is meg fog jelenni. A kongres-

tafjai 6 hó 17-én este a Pannonh- 
szállodában tartják ismerkedési estélyüket

Lueger nagybeteg. Bécsből távira- 
tozza tudósítónk : Lueger polgármester álla- 
potában ma látszólag könnyű javulás állott 
be. Éjjel a beteg reggel négy óráig öt óra 
hosszán át szakadatlanul aludt, azután ismét 
hevesebb fájdalmak léptek fel, melyek egy 
darabig nem engedték elaludni. Hat óra felé 
a beteg ismét álomba merült.

Árpád emlékünnep. A honfoglaló és 
alkotmány szerző fejedelem halála ezer éves 
fordulójának országos megünneplésére ala­
kult száztagú előkészítő bizottság folyó hó 
17-én, vasárnap délután 4 órakor a Váci­
utcai városháza közgyűlési termében nagy­
gyűlést tart, melyre a székesfőváros hazafias 
polgárságát tisztelettel meghívja. A nagygyű­
lés tárgyai: az országos ünnepély előkészí­
tési módozatainak megállapítása; bizottsá­
gok megválasztása és esetleges indítványok

CSARNOK.
Magda.

— Regény. —-
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Rágoldit aggodalmak csak a!- - .• k 

ték megszáilani, mikor már negyed ór«t 
haladt a fgl.yosón és még mindig eredmenv 
nélkül. Sehol semmi változatosság. Sehol 
semmi jel, a miből a szabadulás reményét 
szűrhette volna. le. Azt hitte, horry valahol 
ha messzebbről is, feltűnik egy kis, habár 
halvány világosság, j lezve, hogy oda már 
közel van a folyosó vége. Csalódott.

Közben több izoen gyufát gyújtott. 
Meg akarta magát nyu itatni, hogy megtett 
útja során sehol, semmerre sem tért el, se­
hol sem ágazott el a folyosó. Ámda gyufája 
is fogyatékán volt, szivarját is elszívta.

Reménykedve haladt, ment tovább, 
jobbra-balra tapogatózva s olykor-olykor isi 
mételten megvilágítva útját.

Meglepetése csak most lett nagy.
A mint megint gyufát gyújtott, látta, 

hogy útját nem folyathatja. A folyosó tető­
zete les-akadt, tőrmc ék téglák s fö.dtömeg 
zárta el utjád. Csakn m félóráig tartó ut után 
megrendítő eredmény volt ez. Az erős, bátor 
férfi lelkét is megrázta.

Most mitévő legyen ?
Hiába tette meg az utat. Mehet vissza. 

Az a gondolata támadt, hogy úja ob kísér­
letet tesz a csapóajtóval. Neki fekszik min­
den erejével. Nehéz helyzete fokozni fogja 
erejét.

Ilyen gondolatok foglalkoztatták, mikor 
utjának megviJágitásár t még egyszer gvufát 
gyújtott, t ekintete a törmelékre esett. Jobban 
megvizsgálta az akadályt s akkor vette 
eszre, hogy a leomlott földréteg nem e»é- 
szen zarja el az mat. Felül egy kis hézag 
látszott. Nem habozott sokáig, hauem fel­
mászott a házakig. Csupa földes lett a ru- 
haja. De mit törődött ö most ezzel. Minden-
f6 M°Kntu8fbjbu V0it’ ho~y “Vashoz jusson s 
tovább haladhasson, mert lehetetlen, ho»v 
ennek a fo yosonak vége ne legyen s vég­
eredményében ő célját ne érje. g
tn+tn t,okÍS, nyilás°M ujra, gyufával tájékoz- 
bidíróH ghU 8 nehc;z helyzetében örömére 
Sjúfhit. gy a a 8 nyüáson csakugyan

Meglehetősen küzdelmes volt ez az ut 
Turn 1- k a p a ró znia kellett, hogy elég tért esi ‘
magák 8 Va amÍ nayyuehezen keresztül fúrja

Eltartott egy jó óráig, amig keresztül 
lfte '““S* 8 uJra a folyosó folytatólagos 
részeben állott. Kifáradt és megpihent Odaf * tör™íék^°> «míg annyira esJt" 
szedte magát, hogy az ut folytatására ui ihh 
erőt érzett magában. Azután haladt tovább 
azzal a boldog reménynyel, hogy most min 
közeljutott céljához. most már

(Folyt, köv.)

Ingatlanok forgalma.
Lőrinczy János és neje Fegyvernek! 

Zsuzsán na veszik a debreceni 9617J számú 
tjkvben foglalt 4 hold 135 négvszögöl ui- 
OBztáen fWdet Bundi Mihálytól 2500gfcor. J

■?*** ,L*los »»je Armer Gizella
VMrík 6 4 U. *£.

Dr. Tarján Leó
ügyvédi irodája 

folyó hó 15-dikétöI kezdve
Eossnth-n. 25. sz,
aiatt <M .Angol királynő" utáni 

második ház) van,
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Eiafió lakác,
Bimo fíyfu. 19. számú moll rn 5 
szobiis utcai, ugyanott egy elő- 
szubis két utci, egy három szo­
bás utcai a hozzátartozókkal máj. 

hó elsejére. Értekezhetni

SZÖNY
Valódi

Jíatvan-u. 36., az utcai lakásban. 8
UgyeS íarifeúr, $

168

J és kivitelben

ki úgy a hazai mint külföldi 
relatiúkat alaposan ismeri szép 
mellékjövedelemre tehet szert.

a kiadóbiVatalbai),

Perzsa
Szőnyegek

Binden nagyság

Cziü)
RClíl) legfinomabb lÜCÖr

előállításához küld utasítást
i- ....— ingben —

VÄTTER1CN Ä.
Budapest, VII/B. Dohány-utca 5. szám.

I:
Eladó:

'ajbaromfiak,
Jriási angol andau lúd,
Sárira orgpinton tyúkok,
Fehér orgpinton,
Kendermagos plymut,
Fehér plymut és ezeknek tojásai 

jutányos árban eladók. Ugyanott fajtiszta 
2 drb. tarka 1 éves Szimentali üsző borjú 
eladó. _ .. ,,

Tóth Györgyiéi
Debrecen Sr„ kir. város nagyerdei 

33S kertáaztelef)én.

Keresek
3—4 szobás kényelmes tiszta lakást 
április esetleg május 1-ére, mint 
gyermektelen család. Ajánlatokat

R&kóci utca 69. sz. alá
kéretnek.

Legány Jenő.

Jókai utca 3.
sarok ház 11 ezer írtért eladó. Adó­
mentes uj épület. Van rajta fűszer- 
üzlet trafik engedéllyel, külön bejá­
ram korlátlan kimérés. Több rendbeli 
lakosztály. Jó vizű kút, szívó nyomó 
szivattyúval. Évi lakbér ^
800 írt. Igen kedvező vétel. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a hivatalos érák 
alatt a Nagy Lajos „Első Debreceni 
Adásváteltközveti ő Irodája" Debrecen 

Csapó-utca 13. szám.______

Farsangra
Báli kelmék,

Batisztok,
Selyem szövetek,

Csipkék,
Keztyfik, legyezők

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
néi és úri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.
Minták kifánitm készséggel küldetnek.

nagy választékban 
kaphatók 2

gosznay és Társa 8
szőnyegáruházában 

Debrecen, Kossuth-utca 5

Tudomásul-
A Zsák utca 5. számú ház irodám 

utján eladatott, igy ezen ház után most 
már érdeklődni ne tessenek.

Tisztelettel
Ulfllf I QÍnO az „Első Debreceni Aditevétőltköz- 
lidyj Ldjuo vetíts írod tulajdonosa Caa; 6-u. 13

Óriási nag^ telki Máz
eladó a Bethlen utcában. Gazdálko­
dóknak igen alkalmas. Bővebb fel vi­
lágosi.ást nyújt a hivatalos órák alatt 

az eladással megbízott
Nagy Lajos „Első Debracanf Adásvéfolíkőzvetlfő 
249 Irodája" Csapd utca 13.

MODERN LAKÓHÁZAK VILLÁK
valamint egyébb

épületek tervezését
és felépítését, művezetést 
épületbecslóst stb. vállal,

Pavlovits Károly
1 ............ " ® * UU93

műépítész
Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

I Olcsó hús!
Rostélyos, hátszín és vesepe­

csenye kilója...................... 68 kr.
n-od rendű tarja, lapocka és 

szegy kilója..........................60 kr.

394 Egész nap nyitva!

dYARMATHY JÁNOS
mészáros

Bothlen-u. és Fürószkert-n. sarok 29. sz.

Kevés pénzei megvehető]
A

ház a Homokkert i.aásodik járásban.
Az épület tecta, csieréppel fedve és 
áll két -endb li lakosztályból, a szük­
séges mellékhelyiségekkel, jóvizü kút­
tal, 800 négyszögöl termő szőliő és 
gyümölcse bői. -..rá 2400 Irt. 1 eher 
van rajta 1950 frt. Bővebb felvilágo­
sítást nyújt a hivatalos órák alatt a

Nagy Lajos „Első Ditirocunl Adásvóieítkózveiitö 
Irodája“ Csapi utca 13. (szám, 245

jflrany János utca ekjén
eladó szép ház 20 ezer írtért, két rendbeli 
4 szobás úri lakosztál lyal. Bővebb fel- 
világositást nyújt a hivatalos órák alatt 

az eladással megbízott
Nagy Lajos „Első Datirenani Adásvétel (közvetítő 

Irodája“ Csapó-utca 13.250

'OonogáihSomossy
$ Debrecen, Kistomplome azár, %] 

oTiásl választék érkezett

valódi Perzsa és 
keleti szőnyegekben]

Indiai nyomat — Indiai hímzés 
Parawanok — Papucsok stb.

Japán és perzsa különlegességek] 
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

! OLCSÓ ÁRAK I

...............

leszállítottjlliélyen
árak

különösen kiemelendők:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek métere 25., 

28. és 32 kr. . rr „
120 cm. széles angol Cheviot 5o.f 7o», 

80., 90 kr. . , ,,
120 cm. széles tiszta gyapjú kockás 

Cheviot 70 kr.
1 drb. mosó zefir blúz 70 kr.
1 drb flanel blúz 2 frt. 108
fekete és színes férfmyakkenöők
óriási választékban, feltűnő olcsó arban.

Maradikok f«lárbai>. j
ISzabó Lajos Fial,«
Ä vászon, divat és szőnyegémhár^jp
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APRÓ HIRDETÉS rs

Dijr, 10 Fróip 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vcertafrabb betűkkel nyomtatott azó 
==mtx**=; 4 ki ójtár, 8 fillér, =====
Levéli enl tudakoiódásekra pontosan vili» 
síelünk, ka a szakitges posUéelyeí »*>

küldetik.
t Apró Mrdeté&ck eiöre Hzetomiok. i

Levelezés.
3ATURNUSNAK levél ment.
JELIOK I Nem kánom meg. Banda Marci meg­

találója várjon február 17-én délután négy 
érakor izr. templom előtt, ismertetujel fehér 
szegfű gombjukábam.

liíitmls&tm

MÉLYEN tisztelt Nagyságos asszonyom, szép 
és Ízléses ruhát kéiszilek jutányos árért. Tisz­
telettel Berki Etel Piae-u. 41. em. 3. a, 719

KJ T ÖN O tej gróf Blankenstein nradalmából vi­
szont eladásra me.grendelhotő. Hatvan utca 
48. *t.________ ^ 701

KIADÓ udvari lakás két szoba, konyha, karnak 
Nyomtató utca 12. 700
EUY jó családból való fin módeskaláesos tann- 

lónak felvétetik B<6dogh Gyula mézeskalá- 
eeosnál. ' ggg

ELEGÁNSAN bútorozott utcai szoba kiadód 
Szt.-Anna utca 5. Éiriekezhetni az emeleten. 6í 9 

KI volna hajlandó eg:y szegény asszonytól egy 
3 hetes leány gyermeket örökbe venni, do 
minél előbb. Cim a kiadóba. 7ij

MAGÁNOS hölgynél középkorú leány vagy 
asszony mindenes cselédnek azonnal felvéte- j 
tik. Cim a kiadóba. 7.9 j

FEHÉRNEMŰ varrónő ruhavarráshoz is ért, i 
házakhoz ajánlkozik. Boldoglalva-u. 22. 7.3

KÜLÖN bejáratú csinosan bútorozott utcai szo- 
bák előszobával k adó Vörösmar i-... 1. 721

MODERN íl-od emeleti lakás, 3 utcai szobai 
fürdőszoba, gázvilágitás s mellékhelyiségek­
kel a főtéren május l-'űl kiadó. Értekezhetni 
az Első Takarékpénztár titkárával. 637

HA RI SN Y A K Ö Tv ’iPA R VÁLLALAT. Haris- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáls 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SAJaT termelésű martinkai bor litere 30 kn 
Szent-Anna utca &0. 572

HAJ! HAJI Hajion átok, parókák, hajbetótek” 
copfok, frizettok jutányosán, mindennemű haj­
munkákat készít Bocun Ferenc fodrász, Hat­
van ntca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

KERESEK nagy raktárhelyiséget nagy udvarral 
lehet egy két lakással vagy a nélkül május 
1-ro. Cim Varga Károly Miklós és Saiétrom- 
utca sarok. Telelőn 465. 601

VAR íÖNŰK, kik a női ruha varrást és szabást
perfekt értik, havi iix fizetés mellett állandó 
alkalmazást nyerhetnek Schweitzer Testvérek 
cégnél Debrecen. 715

NAPSZABONAK jó nagy munkás azonnali be­
lépésre kerestetik. Fényes Mór szabó üzle­

tiébe._______________  706
JO házból való fiú tanulónak felvétetik Faragó 

utca 3. Krauz Lajos mülakatosnál. 704
SdÉRLEG ÉPES könyvelő vagy könyvelőnő

azonnali alkalmazasást nyer Schweitzer Test­
vérek cégnél Debrecen. 714

EGY fiatal füszerkereskedő segéd ki a festék­
szakmában jártassággal bir felvétetik Fazekas 
Kálmán Hatvan utca 5, sz. 703

NÉGZ szobás úri lakás, lehetőleg utcai, közel 
a főutcához, május 1-re kerestetik. Cim a 
kiadóban. 722

Eladás.
Jő forgahmn vidéki városban egy ház, melyben 

korcsma helyiség, füszerüzlet, trafik enge­
délyijei, fedett tekepálya, több raktárhelyiség 
nagy jégverem, szép nagy udvarral családi 
körülmények miatt eladó. Cim a kiadóba. 614

TISZTA harci éneklő kanáli madarak és nősté­
nyek eladók Vendég utca 75. 726

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
ftöi és férfi téli (JHger) alsó ruházatok. 

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban.

Gyapjú téli kendők és sálak
olcsóbb és Ilimaláya minőségben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

/ranczia /űzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak,

115

1 III iiiim 1limn 1 .1 fi]1 im .1 i 1 i| jjjjjj
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fÉÜS
Hirdetések ÖiU1":
„DEBRECENI ÚJSÁG" részére a kiadó- 
hivatalban, Lampreoht-háe, Piaoz-u. 42 B

Meghívás.

Äz )VSSTVálSf( gőzmalom társaslatnak
1907. évi március hó 3-án 6. 0. 10 órakor

Debrecenben, a Kereskedő-Társniat épületének dísztermében tartandó

évi rendes Jtözgyülésére.
Tárgysorozat:

jelentéssel.1' AZ igazgatóság áItaI előterjesztett mérleg az 1906. évről, az arra vonatkozó

ír figyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról, 
nyereség éjt 1 f°lmenl"SlV megadása 6. as 1906. évi lissta

4. As alapszabályok 5, 26 27, 31, 38, 43, 47, 63 és 70 §6-nak módo«ifásanek vál.bsL^beT™61’6 “ *« * ^ Äyi-

Debrecen, 1907. február 14-én.

2-4 6ri,$ * ,"s"1“Csip6"16- ”• SS ÜÄ
tekinthető, A merlSÍ!' 4' roví, febr. 21-től kezdve a Cár..!.! irodájában n,,g-

_________________ ________ __ A* igazgatóság.

ü árért’ készPénzért. - Csődtömegből (vagy
Partfaléból) eredőt, úgymint **cSJL rnbaszöire.

deténeket kartonokat, vásznakat, kanavásznakat szóval mindennemű rőfös- 
roviduru es női szabókellekeket. uuemu rül0S

Ke$pesl@t.
OTAZOK és ügynökök azonnali)" alkalmazást 

nyernek Schweitzer Testvérek cégnél Debre­
cen. ________________ 713

HÁZV'EZETU állást keres tiszteséges úri leáry
vidéken. Cim a kiadóba. 681

elvem:-tűi

EIaá.©iM. fenti cikkeket Igen
Saját jól felfogott érdekében kérem a n. é. vevőközönséget Wv mielőtt nKim.h. „___ . ,

leket venne, nézze meg a nekem mostan érkezetteket, a melynél szebbet és divatosabbat edlátott6ZÖT6'

PS- Pap»lenokból nagy választék.
*F=3

Piac utca 24. szám, A kirakat sötét kékre van festve
Sswirr -,~riam-hítnwctMUli.MMVini———__________ ** * VO ti . V.

@®r Üzleti elvem: JÉSlni.
■.’araafsanHEi»; mszsm 'samrxsamBm

saus”

k

Nyeii-ststt a Hrhrgigtpn a Debreceni Újság B^dájdb™“ íTulajdom^ThaTíí^ bük. :•


